

新生儿颈部瘤子状如皮球 全省首例产时手术成功实施

本报讯(通讯员邢永田)7月18日,小张夫妇刚出生的宝宝各项生命体征平稳,从新生儿重症监护室转入普通病房。几天前,宝宝脖子上长了一个和他脑袋大小相似的瘤子,随时可能因此窒息。河南省人民医院小儿外科和产科等的专家联合实施产时手术,挽救了孩子的生命。产时切除颈部巨大淋巴管瘤,这在全省还是首次。

宝宝出生前,河南省人民医院产科医生办公室内,产科、小儿外科、新生儿重症监护室、超声科和麻醉科等相关科室的专家悉数到位。几个月前,宝宝的妈妈被告知胎儿颈项上有一个

肿物,可能会压迫呼吸道,威胁孩子生命。临产前,夫妻俩赶到该院治疗。

经过仔细检查,专家初步诊断胎儿左侧颈部长了一个10厘米×8厘米×8厘米大的淋巴管瘤,会压迫气管。这意味着,胎儿娩出后必须进行气管插管,然后做瘤体切除手术,否则窒息。诊断明确后,河南省人民医院立即组建专业诊疗团队,决定实施剖宫产手术和产时手术。

7月8日14时30分,产科副主任任海英为产妇行子宫下段剖宫产手术,成功助其娩出男婴;麻醉科副主任辛维政、主治医师贾佳等立即为

孩子实施麻醉。麻醉成功后,小儿外科主任张书峰带领主治医师王晓晖、住院医师高建等立即实施左侧颈部巨大淋巴管瘤切除术;切除的瘤体重量接近500克。目前,孩子已转入普通病房,几天后即可康复出院。

据任海英介绍,产时胎儿手术是介于胎儿手术与新生儿手术之间的一种处理方式,是在产房对出生缺陷新生儿立即实施的手术。随着现代化产前诊断技术的不断提高,大部分出生缺陷已在产前得到明确诊断,在患儿出生后的第一时间实施产时手术意义重大。

给中药饮片质量念念“紧箍咒”

河南开展中药饮片管理专项检查

本报讯(记者张晓华)7月10日,河南省卫生计生委、省中医药管理局开始进行全省医疗机构中药饮片管理专项检查,检查对象为提供中药饮片服务的医疗机构。其中,二级以上中医医院(含中西医结合医院)专项检查将做到全覆盖,其他医疗机构的检查比例不少于50%。

之前,河南省卫生计生委、省中医药管理局印发《河南省医疗机构中药饮片管理专项检查方案》,按照国家卫生计生委和国家中医药管理局的统一部署进行专项检查,以加强医疗机构中药饮片管理,保障医疗安全和医疗质量,为群众提供更加优质、方便的中药饮片服务。本次检

查的重点内容包括:中药饮片的采购验收储存管理、调剂质量、煎煮管理、代加工和配送服务、处方管理、处方专项评制度等。

本次检查以专家现场评估为主,每个检查组选派不少于3名中药学专家,重点对医疗机构内中药饮片的购进、保存、质量控制、应用

等环节进行评估。发现问题后,专家组将向被检查单位下达《中药饮片专项检查整改通知书》,医疗机构应针对存在的问题及时整改,并于两个月内上报整改报告。

河南省卫生计生委和省中医药管理局要求,各地要提高对中药饮片管理的认识,结合本地区、本机构中药饮片

管理实际集中治理,逐步建立、完善医疗机构中药饮片管理相关制度和长效机制。对中药饮片管理问题突出的医疗机构,检查组将重复督导检查,直至整改到位。专项检查持续到今年10月底,对问题突出、拒不整改或整改不到位的中医医疗机构,重大项目遴选和安排等将不予考虑。

7月20日凌晨,中央电视台新闻频道《午夜新闻》关注河南安阳等地的暴雨。7月19日8~18时,河南北部、中部、西部和西南部地区普降大到暴雨。其中,安阳市平均降雨量112毫米,启动了防汛最高级别Ⅰ级应急响应。暴雨,考验着医务人员的救治能力;雨中救治,彰显了医务人员的人文情怀。

暴雨突袭 他们举手投足间满是暖意

本报记者 索晓灿

7月19日20时许,连下1天多的小雨后,安阳突降暴雨,水深齐腰、淹没车辆的情况时有发生,急救人员的工作节奏瞬间加快。面对急需救治的患者,他们义无反顾地涉水前进。

以自身测量水深,为急救车探路

“大司空村有一名胰腺炎患者需要急救,请立即出诊。”7月19日20时5分,一接到安阳市120急救指挥中心的出诊指令,安阳市中医院急诊科医生王占方和护士白卫辉、高盈盈及司机张有林,立马就跳上了急救车。

这时,暴雨虽然只下了5分钟,但医院门外就已经开始积水了。急救车开到纱厂路地下道时,被积水拦住了去路。当时,地下道水位线标示的数字显示,水深达0.7米。白卫辉下车到地下道最深处探查情况。

“地下道的水到我腰这儿,(急救车)应该能开过去!”暴雨中,白卫辉撑着伞,挽着裤腿,从地下道最深处一步一挪地走到急救车前,几乎是喊着对张有林说。

“地道最深的地方水深得有1米,都齐腰了!”身高1.7米的白卫辉一上车,就继续跟同事沟通。踩油门、朝前开,急救车车速不快,却仍在1米深的路上溅起了两排水花。

终于,急救车平稳到达患者家中,患者被送上急救车。回医院的路上,他们又碰到难题:立交桥堵车,原路返回则地下道积水可能更严重。讨论后,他们决定原路返回。谁知地下道机动车道已被封堵,只有非机动车道可以通行。

非机动车道有限高,大家都捏了把汗,还好,安全通过。21时5分,出诊1小时后,急救车回到医院,患者病情得到及时控制。

急诊办公室成“防汛室”

高盈盈、王占方、白卫辉等人把患者交给院内医生后,才发现院内急救指挥大厅“医护办公室”内竟到处是水!

地板上水深超过2厘米,天花板上还有好几个漏水的地方,医务人员将垃圾桶、盆子等放在下面接着漏下来的水;几台办公电脑被收进塑料袋内。

“屋外下暴雨,屋里下小雨”,刚刚得空休息会儿的急救人员弯下腰,着手做起了室内防汛工作。

据安阳市中医院急救值班人员胡巧荣介绍,由于后来雨势较大,该院期间未派出急诊车辆,直到第二天0时50分积水稍退,才同时派出2辆急救车。

夜班护士拿着长棍探路

“刚刚在路上被路人拽了一把,说那儿的下水道盖没了,吓死我



了解更多内容
请扫码关注



图①7月19日17时37分,雨中路滑,郑州大学附属郑州中心医院急救人员一左一右搀扶着一位老人并不间断安抚其情绪,护送其往急救车所在的方向走。老人60多岁,家住郑州市冉屯路附近,因腹痛急需就诊。
图②7月19日15时50分,郑州市暴雨将至。郑州大学附属郑州中心医院门诊大厅内,一名年轻患者向工作人员免费租借了一把雨伞。
图③7月19日17时,郑州大学附属郑州中心医院的一辆急救车在大雨中归来,该院急诊科工作人员穿着雨衣在医院门口接车,以提高接诊效率,让患者和同事少淋雨。

走在路上,她还不忘为微信群里的朋友们指路:“千万别开车,打着伞,拿个长棍在前面扫着地面走。”就是用这种方式,李亚艰难地赶往医院。还没走到医院,她收到通知,考虑到安全因素,医院已安排另一名护士替班。

暴雨中,医务人员首先考虑的是治病救人的天职。

以下是7月19日当天发生的事。

滑县骨科医院刘朝凤等急救人员,在暴雨中守护生命;河南中医药大学第一附属医院生殖科的两

名护士,不顾近10厘米深的水和瓢泼大雨,打着伞、推着刚从药房取的药回科室;一名新生儿生命垂危,从郑州市人民医院被紧急转运到郑州人民医院,郑州人民医院医务人员雨中守候,一路小跑护送患儿到新生儿重症监护室。

标题新闻

■ 为深化投融资体制改革,充分发挥投资对稳增长、调结构、惠民生的关键作用,中共中央、国务院印发《关于深化投融资体制改革的意见》。

■ 李克强在各省(自治区、直辖市)政府负责人促进社会投资健康工作会议上强调,依靠改革创新突破障碍优环境拓空间,更大激活社会有效投资,更好促进发展升级。

7月14日,一个长发女孩儿雨中双膝跪地抢救失足从高空坠落女士的场景,被热心市民用手机记录下来。该视频在微信朋友圈被转发,再次掀起市民及网友的点赞热潮。

此后,郑州再次全城搜索,寻找这个长发女孩儿。几天后,长发女孩儿找到了,她是郑州人民医院器官移植中心的护士张鑫娜。

“我觉得这没啥,救死扶伤是医务工作者的天职,我觉得每个人遇到这种情况都会跟我一样上前去抢救的!”

7月18日上午,郑州人民医院病房内,面对媒体的“长枪短炮”,张鑫娜腼腆地说。

雨中双膝跪地抢救伤者

7月14日,郑州小雨,13时许,郑州市10米高的西三环高架桥上,一位40多岁的女士不慎坠落,当即昏迷不醒。

张鑫娜当天休息外出,经过事发地时听到“砰”的一声,发现是人掉下来了,赶紧跑过去。

“当时,那位受伤的阿姨情况不太好,刚开始嘴里还发出声响,不一会儿就没音了。我赶紧打120急救电话,随后观察她有没有外伤、骨折等情况,突然发现她没有呼吸,而且口腔有分泌物,就赶紧为她实施心肺复苏和人工呼吸,一方面怕她有生命危险,另一方面希望能尽可能地给抢救者争取时间。”张鑫娜回忆道。

急救人员赶到后,张鑫娜听到患者恢复呼吸,便悄悄离开现场。她雨中救人的场景被市民张先生用手机记录下来,视频发在微信朋友圈后引发热议。

说起大家为张鑫娜的行为点赞时,她腼腆地说:“我只是做了我该做的事。”得知被救女士已康复出院,张鑫娜很开心。

她有扎实的急救基本功

据张鑫娜的同事介绍,工作中,她特别热情,经常帮患者打水、买饭;平时,她热爱学习,护理技能考试都考得很好。

“我们医院每年都对所有护士分层级、分类别进行培训、考试,目的是提高她们的各项技能。这次救人,张鑫娜把上个月的护理技能考试内容全用上了,而且从视频上看,她的抢救非常到位!”郑州人民医院护理部主任王贺如是说。

“我们医院每个科室都有相应机构,对技术人员进行高级心肺复苏培训,对非技术人员进行基本心肺复苏培训,保证人人过关。不管在哪儿发生紧急情况,作为第一目击者,他们都可以在‘白金10分钟’内抢救患者!遇到紧急情况挺身而出,用专业的知识救助他人,这体现了医务工作者的真正担当。”郑州人民医院副院长张思霖说。



官方微博 官方微信

风雨中的生命守护	2版
去哪儿游泳更安全	4版
药学服务如何发展	6版